

直落3局挫保加利亞 朱婷首發取6分

中國女排香港站旗開得勝



世界女排聯賽

2024年世界女排

聯賽中國香港站
昨天在紅磡香港體育館揭開戰幕。中國女排在首天賽事

登場出戰保加利亞，國家隊實力凌駕保加利亞，在攻守的巨大優勢下，中國女排最終以局數3：0輕鬆取勝。中國女排休息兩天後，將在周五對陣德國。

大公報記者 張銳、實習記者 朱家立
(文、圖)

香港站昨展開，賽前舉行開幕式，主禮嘉賓包括政務司副司長卓永興、國家體育總局副局长劉國永、外交部駐港公署副特派員潘雲東、文化體育及旅遊局副局長劉震、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆、中國香港排球總會會長吳守基。

中國女排正選陣容包括主攻朱婷、李盈瑩，副攻袁心玥、王媛媛，接應龔翔宇，二傳刁琳宇，自由人王夢潔。

首局，中國女排展現出優秀的防守能力，很快便取得6：3領先逼到對手叫暫停，袁心玥的身高優勢更是極為明顯。國家隊保持上佳狀態，在中段把比分拉開到14：8，逼到對手第2次叫暫停。保加利亞後來在局勢上毫無改善，袁心玥把握對方失誤後扣殺得手完成致命一擊，助國家隊以25：15先下一城。

次局，保加利亞嘗試給予國家隊壓力，一度打至6：7，但隨後中國女排把防守強度提升後，令保加利亞開始出現失誤，比分很快被國家隊拉開至14：6，保加利亞再次叫暫停調整。雖然保加利亞之後一度力追，但國家隊的水平還是遠勝，最終國家隊再贏25：12。

袁心玥讚賞港球迷熱情

第3局，雙方打得緊湊，但打至後段兩隊實力分野明顯，經過保加利亞進攻扣殺出界後，國家隊贏25：17、以3：0勝出。得分方面，王媛媛和李盈瑩均獲全場最高的13分，打滿全場的朱婷得6分。



▲中國女排主攻朱婷（後）扣殺得分。

賽後，王媛媛認為球隊每仗的心態把控都是重要環節，經過澳門站後，球隊即時去總結場上慢熱的問題，希望在香港站展現全新的面貌。袁心玥表示感受到主場球迷熱烈的氣氛，她非常喜歡香港球迷的熱情，給予球隊很大的能量。



掃一掃有片睇



▲中國女排隊長袁心玥（左一）全



▲中國女排輕鬆取得開門紅。

▲球迷為國家隊打氣。



開幕式。世界女排聯賽香港站昨晚舉行

朱婷忠實粉絲全力應援

花絮

中國女排在今站賽事吸引大量球迷入場應援，當中大部分球迷都是主攻朱婷的忠實粉絲。他們拿着自己製作的應援作品，包括寫上紅字「朱」、印有「ZHUTING」拼音的應援牌、朱婷照片的木板等，更有身披中國國旗的球迷在現場歡呼，全力為國家隊呐喊助威。

保加利亞擁躉打鼓助威

在首場比賽中，還有一批特殊的球迷長途跋涉為保加利亞女排打氣。他們頭戴花帽，身穿綠色上衣，敲鑼打鼓為這支東歐球隊加油打氣。雖然人數並不佔有優勢，但每當保加利亞女排得分之時，他們便會打鼓並喊出「Bulgaria」，成為場內的另一獨特景象。

遊戲攤位吸引球迷試玩

為了吸引更多球迷參與場外活動，主辦方在場館外布置了不少遊戲攤位，並且每支參賽球隊都有一種獨特的遊戲可供試玩。例如，中國女排是「投壺挑戰」，是一種中國傳統投擲遊戲，球迷需要將羽箭準確投入壺中。種種有趣的賽前遊戲，吸引眾多球迷試玩。



統投擲遊戲。是中國傳統



傅家俊張家瑋冠軍聯賽無緣32強

【大公報訊】據中新社報道：11日，2024年桌球冠軍聯賽（排名賽）結束首日爭奪，中國香港名將傅家俊和首登職業舞台的香港球員張家瑋均遺憾出局，無緣32強。

冠軍聯賽是2024-2025賽季世界桌



▲傅家俊（左）止步第一階段。

球巡迴賽的首站比賽，新賽季的桌球職業賽事也自此拉開帷幕。本次冠軍聯賽共分3個階段進行，第一階段將128名參賽球員分為32組，每組4人進行循環賽，小組頭名晉級32強，參加第2階段的比賽。

在第一階段的首日賽事中，傅家俊和張家瑋所在的第11小組和第21小組率先出戰。在第11小組的角逐中，傅家俊以局數2：2戰平英格蘭的米亞，但分別以1：3和0：3負於兩名威爾士球手利亞姆戴維斯和戴爾，1平2負小組排名墊底。該組世界排名第18位的戴爾晉級32強。第21小組的較量更引人注目，因上賽季表現欠佳而被擠出TOP 16（世界排名前16位）的「墨爾本機器」羅拔遜

負於實力強勁的羅拔遜，是職業新人張家瑋在該組的唯一一場敗績。另兩場比賽中，張家瑋以3：0力克李察遜、以2：2戰平傑卡克，雖然無緣晉級32強，但1勝1平1負的戰績位居小組第2。

26名中國選手擁有參加本賽季的桌球職業賽事資格，其中20人報名參加本次冠軍聯賽，位居TOP 16的中國名將

丁俊暉和張安達均遺憾缺席。

4000健兒將出戰廣州國際龍舟賽

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：連日來，各類官方、民間組織的龍舟競渡活動密集舉行，並延續到端午節之後。記者11日獲悉，2024年廣州國際龍舟邀請賽將於6月16日在廣州珠江河段舉辦，屆時將有來自境內外的111條龍舟參與比賽和表演。其中，香港將有多條龍舟參與不同組別的比賽。

本屆賽事由國家體育總局社會體育指導中心、中國龍舟協會、廣州市人民政府共同主辦。今年龍舟賽競賽項目包括22人龍舟600米直道競速，分設男子公開組、女子公開組、男子國際組、大學生組4個組別；彩龍競艷，現場評分

定名次；傳統龍舟和游龍是表演項目，展示獨特的嶺南傳統文化。據了解，今年的廣州國際龍舟邀請賽得到了社會各界的大力支持，共有111支龍舟、近4000名運動員報名參賽。

記者了解到，除高校、廣州各區參賽隊伍外，還有來自美國、加拿大、馬來西亞、哈薩克斯坦等，以及香港、澳門和在穗外國商會的19支境外龍舟隊，以及來自佛山、惠州、東莞、肇慶、清遠、龍岩等6支城市代表隊伍參加。

記者了解到，來自香港的龍舟隊是歷屆廣州國際龍舟邀請賽的「熟客」，每年都有男子、女子組隊伍參賽，且取

得不俗戰績。比如，在去年的比賽中，香港隊包攬男子國際組冠亞軍，香港波蘭商會男子龍舟隊獲得季軍。



▲2024年廣州國際龍舟邀請賽將於6月16日舉行。

大公報記者敖敏輝攝

丁寧當選亞奧理事會運委會主席

【大公報訊】

據中新網報道：亞奧理事會宣布，前中國女子乒乓球運動員、大滿貫得主丁寧當選亞奧理事會運動員委員會主席。

據介紹，在亞奧理事會運動員委員會12名委員中，有11人參加了網上選舉，丁寧最終當選。

「非常感謝大家選我擔任亞奧理事會運動員委員會主席，以後我會盡全力為大家服務。」丁寧致謝時說道。

去年10月，丁寧當選亞奧理事會運動員委員會委員。彼時丁寧表示，第一次以該身份參與亞奧理事會工作，對她而言是一個新的挑戰，「將亞洲運動員的權益、發展等保障工作做好，給他們帶來更多的幫助。」

在丁寧看來，對運動員而言，不光是在賽場上追尋夢想，為自己的國家爭光，去奮鬥、去超越自我，還會面臨退役、轉型等問題，「未來希望自己不光是幫助運動員追夢，在生活和未來選擇中也能給予他們幫助。」

本次競選亞奧理事會運動員委員會主席時，丁寧在競選演講中簡單介紹了她的生涯履歷：從5歲開始打乒乓球，在奧運會、世界盃和世乒賽上贏得21枚金牌。亞奧理事會用「中國乒乓球傳奇人物」來形容丁寧。

作為曾經中國女子乒乓球



▲丁寧是前中國女子乒乓球運動員。

的領軍人物，丁寧於2021年退役。有着26年乒乓球職業生涯的她，曾獲得倫敦奧運會女單銀牌和女團金牌、里約奧運會女單和女團金牌。根據統計，丁寧曾3次獲得世界錦標賽單打冠軍，3次獲得世界盃單打冠軍，國際乒聯世界排名第1位共53個月。

首要目標改善運動員福利

此番當選後，丁寧坦言，運動員的職業生涯改變了她的生活，讓她變得更加堅強，也讓她有熱情為運動員服務。在丁寧眼中，未來有很多事情要做，她希望能用自己的技能、經驗和熱情帶來改變。

丁寧表示，當下首要目標是改善運動員的福利、訓練條件和比賽環境，「我還將加強各奧委會之間的體育交流與合作，以創造亞洲運動員之間的對話（機會）。」